Varianta de test corespunzatoare probei de matematica
Bacalaureat, profil tehnologic

e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.

SUBIECTUL I

Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
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1. Determinati numarul real x stiind cd numerele 4, 36 si x sunt in progresie geometrica.

2. Se considera functia /' : R — R, f(x) = x+a, unde a este un numar real. Determinati numarul real

a stiindd ca (f o f)(x) = x pentru orice numar real x.

C A . . —x+2
3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 3™ =+/3 .
4. Calculati probabilitatea ca alegand un numar din multimea numerelor naturale de doua cifre, acesta
sd nu contind cifra 6.

5. In reperul cartezian xOy se considera punctul A(2, -3) si dreapta d: 2x + y - 5 = (. Deterrminati
ecuatia dreptei ce trece prin punctul 4 si este perpendiculara pe dreapta d.

3.5

V4
6. Calculati sin2x, stiind ca x € (0, Ej si COSX = —

SUBIECTUL al II-lea

Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
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1. Se considera matricea A(x) = [1 ?J , unde x este numar real

a) Aritati cidet(4(3))=3.

b) Demonstrati ca A(—1015) + A(1015) = 2A4(0).

¢) Determinati numerele reale x pentru care det(A(x))= x”.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativd x* y =3/ x4+ y3 -1,
oricare ar fi X si y numere reale.

a) Aratatica 1*4=4.

b) Verificati ca e = 1 este element neutru al legii "+".

¢) Aratati ca numerele x = (2 * 2)3 , V= (2 * D % 2)3 sl z= (2 * %) * 2)3 sunt termenii consecutivi ai
unei progresii aritmetice.

SUBIECTUL al I1I-lea

Scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

1. Se considera functia f : (0,40) = R, f(x) = 3Jx —2Inx.

3Wx -
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a) Aratatica f (x)= 5 oricare ar x numar real strict pozitiv.
X
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b) Aratati ca lim[& — 2} =0.

X—>0 \/;
Sp < < 4
¢) Sasearatecd f(x)>4-— 4ln§,Vx € (0,+o).

2. Se considera functia f:R = R, f(x) = (x+1)’ =3x* -1

5 1
P a) Aratati ca j f(x)dx = %
0
5p 1 24019
b) Aritati ci | (3x2 +3)- £ (x)dx = .
) i -([ ( ) S 1005
Sp

¢) Sa se determine numarul real a > [ astfel incat I( f(x)=x")-e"dx =5¢e".
1

BAREM DE EVALUARE SI DE CORECTARE

e Pentru orice solutie corectd, chiar dacd este diferita de cea din barem, se acordd punctajul
corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale,
in limitele punctajului indicat in barem.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin Impartirea la zece a punctajului
total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | 36 =4x 2p

x =324 3p
3. | (x +a)+a=x, pentru orice X numadr real 3p

a=0 2p
31 xX+2= 1 3P

2
X = é 2p
2

4. | Nr. cazurilor posibile = 90 de numere naturale de doua cifre 3p

90 - 28 = 72 de numere naturale care nu contin cifra 6 = nr. cazurilor favorabile = 72

nr.caz.fav. 72 4

P= =—
nr.caz.pos. 90 5 2p

. 1 . . 2
m,=-2stm, -m,=-1 =>m, = 5 unde / este dreapta care contine punctul A si este P

perpendiculara pe dreapta d
h:x-2y-8=0 3p
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6. sin2x+coszx:1:>sinx:% P
. . 1245
sin2x =2-sinx:CcOSX = —— 3p
49
SUBIECTUL I1 (30 de puncte)
1.a) 2 3 3p
det(4(3)) = =2-3-1-3=
1 3
—3 2p
b) 2 -1015 2 1015 2p
A(-1015) = , A1015) =
1 3 1 3
A(-1015) + A(1015) + 0 2 20 2- A(0) 3
— + = = . = .
2 6 1 3 P
c) 2 x 2p
det(A(x)) = =6—x
1 3
¥ —x+6=0=>x=-3 si x,=2 3p
2.3) 1*4:313+43_1: 2p
:3 43 :4 3p
b) |x*1=3/x" +1° - :i/x_3=x 3p
1xx =3P +x 1= =x, pentru orice X numir real
Se obtine x *1=1%*x = x, pentru orice X numar real = e = 1 este element neutru 2p
3 3
¢ p
) x=(2%2) =(\3/23 +2° —1T =15,y =(2%2%2) =[3\/(\/3 2% 42 —1T +2° —1] =22
3
siz=(2%2%2%2) =(3\/(V23 +2° —1)3 +(V23 +2° —1T —1} =29
Cum, x+z=15+29=44=2.22 =2y = numerele Xx,y,z sunt termenii consecutivi ai 2p
unei progresii aritmetice.

SUBIECTUL III (30 de puncte)
1.a) : 3 2 3
f@=—=== P
24x  x
3Wx-4 2p
2x




b _ T a) 2p
) lim(f(x)—2):lim 3Wr-2Inx 2Inx =1im[1——2h”J -
X—>00 \/; X—>00| \/; X—>0 ,\/;
B Vx “—21nx.r
hm(l 2Inx )| 2hnx Jxo lim (—Zx\/; lnx) o 0
= — = e =e =
ey 3p
©) Dinf'(x)=0:>3\/;—4=0:>x=%. 3p
16 , . g . 16
Pentru x € 0,? , f (x) £0 = functia f este descrescatoare si pentru x € ?,+oo ,
f'(x) > 0= functia f este crescitoare. Deci punctul x, = 16 este punct de minim =
5 0 9
1 4
f(x)Zf(gj:f(x)24—4ln§ 2p
2.a) | | L 2p
j F(x)dx = j(x3 +3x)dx =
0 0
xt 3x? I 3 7
4 2 4 2 4 3p
b) Not. t = f{x) = dt = (3x’+3)dx. Pentrux =0 =t=0sipentrux=1= t =4 3p
1 4
[Gx? +3) £ oy = [t =
0 0
£2010 |4 42010 54019
" 2010[, 2010 1005 2p
19) 3p

j.(f(x)—x3)-exdx :j.3x-exdx = 3(xex —exl? =3ae" —e*
1 1

3ae” —e” =5¢"= 3a=6=>a=2, undea>1.




